

मदारी का 'जमूरा' बनाने के लिए बच्चों का अपहरण करने वाली गैंग गिरफ्तार

जी.आर.पी. पुलिस ने खानाबदोश परिवार के 5 लोगों को गिरफ्तार किया

-कार्यालय संवाददाता-
जयपुर । राजकीय रेलवे पुलिस (जी.आर.पी.) और जयपुर पुलिस की टीम ने मंगलवार को एक ऐसे खानाबदोश परिवार को धरदबोचा, जो बच्चों का अपहरण करता था। इस परिवार से पुलिस ने दो बच्चों को दस्तावेज किया है। इनमें एक बच्चा 10 दिन पहले कोटा रेलवे स्टेशन से अपहरण किया गया था। जबकि दूसरे बच्चे का 10 वर्ष पहले गंगापुरसिटी रेलवे स्टेशन से अपहरण हुआ था।

एडीजी अनिल पालीवाल ने बताया कि पूछताछ में आरोपी परिवार ने बताया कि पहले उनका मूल काम मदारी का था और जानवरों पर प्रतिबंध लाने के बाद वह बच्चों को जमूरा (करतब दिखाने)

■ इस गैंग ने 10 दिन पहले कोटा रेलवे स्टेशन से 4 वर्षीय बच्चे का अपहरण किया था, जबकि दूसरे बच्चे को 10 साल पहले गंगापुर सिटी रेलवे स्टेशन से उठाया था

■ पुलिस ने आशंका जताई है कि यह बदमाश, बच्चों को दवाइयां देकर उसकी दिमागी हालत कमजोर करते हैं, फिर तमाशों के लिए उसका जानवरों की तरह इस्तेमाल करते हैं

बनाकर खेल दिखाते हैं। कोटा रेलवे स्टेशन से बच्चे का अपहरण जमूरा बनाने के लिए किया था। मूलतः हरियाणा के भिन्नानी हाल किशनबाग इलाका झोपड़ी निवासी प्रेम सिंगीवाल (65) उसकी

पत्नी लज्जो (55), बेटा अर्जुन (30), कर्ण (22) व मुख्य सरगना मुकेश मदारी (19) को गिरफ्तार किया। एडीजी अनिल पालीवाल बताया कि बच्चे का अपहरण करने वाला

मास्टर माइंड मुकेश मदारी है। वह परिवार के साथ किशनबाग (अजमेर) में एक शादी समारोह में परिवार के साथ बर्तन साफ करने के लिए गया था। वहां से 5 मई की सुबह 11 बजे अपना मोबाइल मां लज्जो को देकर चमड़ा घर से एक बाइक चोरी कर भाई करण के साथ शाम तक कोटा पहुंच गया। कोटा रेलवे स्टेशन पर बच्चे के पिता उसे अकेले बैठाकर टिकट लेने चले गए, तभी आरोपी बच्चे को उठाकर ले गए। जीआरपी कोटा के वृत्ताधिकारी चांदमल के नेतृत्व में 5 टीमों बनाई गईं। बच्चे की तलाश में 280 किलोमीटर क्षेत्र में 470 सीसीटीवी कैमरों की फुटेज खंगाली गई। तब जाकर अपहरणकर्ताओं का सुराग लगा और

पुलिस ने आरोपियों को गिरफ्तार किया। आरोपी मुकेश बच्चे को पहले भोपाल में अपने ससुराल ले गया, लेकिन ससुराल वालों ने अपहृत बच्चे को रखने से मना कर दिया, तब वह भोपाल से ट्रेन में जयपुर पहुंचा था। एस.पी. जोशी ने बताया कि आरोपियों से 10 वर्ष पहले अपहृत बच्चे का उसके परिवार से डीएनए करवाया जाएगा। इसके बाद बच्चा उनके सुपुर्द किया जाएगा। वह बच्चा मंदबुद्धि है। आशंका है कि अपहरण करने के बाद बच्चे की दिमागी हालत कमजोर करने के लिए उसे दवाइयां दी गई है। यह भी आशंका है कि गैंग बच्चों से चोरी करवाने का काम करता है। पुलिस उनसे और पूछताछ कर रही है।

नई शिक्षा नीति को सभी विश्वविद्यालयों में पूरी तरह से लागू किया जाएगा : मिश्र



राज्यपाल कलराज मिश्र ने राजभवन में कुलपति समन्वय समिति की बैठक को संबोधित किया।

जयपुर, (का.सं.)। राज्यपाल एवं कुलपति समन्वय समिति ने कहा है कि राज्य के सभी विश्वविद्यालयों में राजगारो-मुखी कौशल विकास समावेशी कार्यक्रम लागू किए जाएंगे। उन्होंने कहा कि प्रदेश में स्थानीय उद्योगों एवं विश्वविद्यालय सहभागिता से राजगारोपरक शिक्षा को बढ़ावा दिया जाएगा। उन्होंने विश्वविद्यालयों में शोध एवं अनुसंधान की गुणवत्ता में सुधार करने पर भी जोर दिया। उन्होंने कहा कि नई राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 को सभी विश्वविद्यालयों में पूरी तरह से लागू किया जाए।

मिश्र मंगलवार को राजभवन में कुलपति समन्वय समिति की बैठक में संबोधित कर रहे थे। बैठक में गृह राज्य मंत्री जवाहर सिंह बेठम, विश्वविद्यालयों के कुलपतियों, मुख्य सचिव सुधांशु पंत, चिकित्सा शिक्षा विभाग की अतिरिक्त मुख्य सचिव सुधा सिंह, सामाजिक न्याय विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव कुलदीप रांका, गृह विभाग के अतिरिक्त मुख्य सचिव आनंद कुमार, उच्च शिक्षा विभाग के प्रमुख सचिव सुबीर कुमार सहित बड़ी संख्या में अधिकारियों ने भाग लिया। राज्यपाल ने बैठक में कहा कि विश्वविद्यालयों में बायोमेट्रिक/मोबाइल एप आधारित उपस्थिति की व्यवस्था 30 मई तक सभी विश्वविद्यालयों में तयतया

से लागू की जाएगी। चरणबद्ध रूप से यह व्यवस्था विश्वविद्यालय के सभी महाविद्यालयों और संबद्ध कॉलेजों में भी लागू की जाएगी। उन्होंने कहा कि नवगठित विश्वविद्यालयों में संपत्तियों, दायित्वों, भूमि, पैशन तथा अन्य मुद्दों के लिए कमेटी का गठन कर कार्य किया जाएगा। इसमें संबंधित जिला कलेक्टर भी सम्मिलित होंगे ताकि नए विश्वविद्यालयों से जुड़े मुद्दों का प्राथमिक समाधान समय पर हो सके। उन्होंने कहा कि सामाजिक सहभागिता महत्वपूर्ण है। विश्वविद्यालय अब प्रत्येक विश्वविद्यालय पांच-पांच ग्राम गोद लेकर उनके विकास के लिए कार्य करेंगे।

राज्यपाल ने कुलपतियों से आग्रह किया कि वे राष्ट्रीय शिक्षा नीति के आलोक में उच्च शिक्षा में नवाचार अपनाते हुए विद्यार्थियों में मौलिक शोध और अनुसंधान को दृष्टि दिलाकर उसे दिशा में कार्य करें। उन्होंने कहा कि सभी यह प्रयास करें कि विश्वविद्यालयों में बहु विषयक और अंतर विषयक अनुसंधान और पठन-पाठन की दिशा में कार्य हो। हर विश्वविद्यालय में इनोवेशन सेंटर, इन्व्यूवेंशन सेंटर, नवीन स्टार्टअप के लिए भी निरंतर कार्य हो।

उन्होंने कहा कि प्रदेश के औद्योगिक घरानों से विचार विमर्श कर कौशल विकास हेतु विश्वविद्यालय विशेष रूप से कार्य करें। बैठक में जिन विश्वविद्यालयों

में सौर ऊर्जा उपकरण नहीं लगे हैं, वहां 30 जून तक कार्यवाही किए जाने के भी राज्यपाल ने निर्देश दिए।

सरसों की पंजीयन सीमा 120 प्रतिशत

जयपुर । प्रबन्ध निदेशक, राजफेड़ नारायण सिंह ने बताया कि राज्य में समर्थन मूल्य पर सरसों की खरीद के लिए कृषक पंजीयन की सीमा को पूर्व में 100 प्रतिशत तक निर्धारित थी, को बढ़ाकर 120 प्रतिशत तक किया गया है।

इस निर्णय से सरसों के लिए राज्य के 231 केंद्रों पर 30127 किसानों की अतिरिक्त लाभ मिलेगा। उन्होंने बताया कि 14 मई तक 1 लाख 22 हजार 454 किसानों से 2.61 लाख मीट्रिक टन सरसों की खरीद की गई है। जिसकी राशि 147.5 करोड़ रुपये है। राज्य के खरीद से अधिक किसान ई-मित्र या खरीद केन्द्र पर जाकर पंजीयन करायें ताकि समर्थन मूल्य का लाभ मिल सके। वही वृद्ध पंजीयन सीमा के लिए किसान 15 मई से पंजीयन करा सकते हैं। भारत सरकार द्वारा सरसों खरीद हेतु 14,61,028 मीट्रिक टन एवं चना खरीद 4,52,365 लाख मीट्रिक टन का लक्ष्य रखा है।

दुर्लभ बीमारी से पीड़ित हृदयांश को 17.50 करोड़ का इंजेक्शन लगाया

अमेरिका से जयपुर के जे.के. लोन हॉस्पिटल लाया गया इंजेक्शन

जयपुर। राजधानी के जेके लोन हॉस्पिटल में मंगलवार को 23 महीने के हृदयांश को अमेरिका से मंगवाया गया साढ़े सत्रह करोड़ रुपए का जोल गेनेस्मा इंजेक्शन लगाया गया। अस्पताल में रेयर डिलीजीव यूनिट के ईचार्ज डॉक्टर प्रियांशु माथुर और उनकी टीम ने यह इंजेक्शन लगाया।

हृदयांश स्पानल मस्कुलर एट्रोफी (एसएमए) नामक दुर्लभ बीमारी से पीड़ित है, जिसके इलाज के लिए इंजेक्शन की जरूरत थी। परिवार क्राउड फंडिंग के जरिए पैसे जुटाने में लगा था। डॉ. प्रियांशु माथुर ने बताया कि इंजेक्शन लगने के बाद बच्चा 24 घंटे डॉक्टर की निगरानी में रहेगा। इसके बाद दो महीने तक बच्चे के दवाइयां चलेगी। फिर वह आम लोगों को तरह जीवन यापन कर सकेगा। इंजेक्शन दोपहर दो बजे तक लगाया जाना था। लेकिन पेपर वर्क कंप्लीट होने में समय लगा। जिसकी वजह से शाम करीब छह बजे यह इंजेक्शन बच्चे को लगाया गया है। उन्होंने बताया कि इंजेक्शन के जरिए बच्चे को साठ मिनिट में दवा दी गई। उन्होंने बताया कि दुनिया भर में यह दवा अब तक 3.5 सौ बच्चों को दी जा चुकी है और इसके बाद वे स्वस्थ हो गए। इस बीमारी से 99.5 प्रतिशत बच्चे बच चुके हैं। प्रारम्भिक तौर पर इस दवा का असर सात से दस दिन में होना शुरू हो जाता है।

दरअसल, हृदयांश का परिवार अलवर के मसारी का रहने वाला है। हृदयांश के पिता नरेश शर्मा मनिया (धौलपुर) पुलिस थाने में एसचओ हैं। हृदयांश के माता-पिता नरेश शर्मा और शमा की शादी 7 साल पहले हुई थी। बेटी शुभी (6) के बाद हृदयांश के जन्म से पूरे परिवार में खुशी थी। सिजेरियन डिलीवरी से हृदयांश का जन्म हुआ था। जन्म के समय हृदयांश को किसी तरह की परेशानी नहीं थी। 6 महीने तक वह अपनी बांडी का अच्छा मूवमेंट करता था। 6 महीने बाद जब परिवार

■ जन्म के 6 महीने बाद से ही हृदयांश स्पानल मस्कुलर एट्रोफी (एसएमए) बीमारी से पीड़ित था

■ इंजेक्शन लगने के बाद बच्चे को 24 घंटे के लिये डॉक्टर की निगरानी में रखा गया, वहीं दो महीने तक उसकी दूसरी दवाइयां चलेगी।

■ पुलिस महानिदेशक यू आर साहू और भरतपुर रेंज आईजी राहुल प्रकाश ने इंजेक्शन के लिए राशि जुटाने में पूरे पुलिस परिवार से सहयोग की अपील की थी।

के लोगों ने किसी सहारे से खड़ा करने की कोशिश की तो वह खड़ा नहीं हो पाया था। इसके बाद बीमारी का पता चला था। उसके माता पिता जयपुर में रहकर इलाज करवा रहे थे।

सहयोग के लिये आभार जताया

इंजेक्शन लगाने के बाद डॉक्टर प्रियांशु माथुर ने बताया कि इस बीमारी के कारण मसलस में कमजोरी आने लगती है। बच्चे को चलने-फिरने में परेशानी होती है। सांस रुकने की भी संभावना रहती है। पहले भी दो बच्चों को थैरेपी दे चुके हैं। अब बच्चे को 24 घंटे ऑब्जर्वेशन में रखेंगे।

बच्चे के नाना नरेश कुंजबज ने इस मुहिम में सभी का सहयोग करने के लिए धन्यवाद दिया है। उन्होंने कहा कि पुलिस अधिकारियों ने भी बेटा समझकर हृदयांश को मदद की। उन्होंने कहा कि अब बच्चे के स्वस्थ होने की दुआ करें।

हृदयांश के चाचा स्वप्निल ने बताया कि इंजेक्शन बनाने वाली अमेरिकी कंपनी ने भी हृदयांश के इलाज में काफी मदद की है। उन्होंने इंजेक्शन की 17.5 करोड़ रुपए की राशि को चार किश्तों में जमा कराने की छूट दी है। अब तक क्राउड फंडिंग से जमा हुए 9 करोड़ रुपए से इंजेक्शन की पहली किश्त जमा करा दी है। बाकी राशि को तीन किश्तों में एक साल में जमा कराया जाएगा।

पुलिस महानिदेशक यू आर साहू ने इंजेक्शन के लिए राशि जुटाने में पूरे पुलिस परिवार से सहयोग की अपील की थी। वहीं भरतपुर रेंज आईजी राहुल प्रकाश ने भी राशि जुटाने के लिए पूरे प्रयास किए।

सांसद-विधायक भी आगे आए

भरतपुर सांसद रंजीता कोली ने पूरे मामले को लेकर राष्ट्रपति, प्रधानमंत्री और केंद्रीय गृह मंत्री को आर्थिक सहायता देने के लिए पत्र लिखा था। वहीं, राजस्थान सरकार की भी संभावना रहती है। मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को पत्र लिखकर इंजेक्शन उपलब्ध करवाने के लिए कहा था। बयाना विधायक डॉ. ऋतु बनारस ने अपने विधायक कोष से हृदयांश के परिजनों को 21 लाख रुपए देने के लिए मुख्यमंत्री भजनलाल शर्मा को पत्र लिखा था।

क्रिकेटर सरफराज व चाहर जुड़े थे मुहिम से

इस बीमारी की वजह से हृदयांश घुटनों के बल चल भी नहीं पा रहा था। परिवार को पता चला कि 17.50 करोड़ के इंजेक्शन से बेटे का इलाज हो सकता है, लेकिन इतने पैसे नहीं थे। इंजेक्शन खरीदने के लिए सोशल मीडिया पर मुहिम चलाई गई। भारतीय क्रिकेटर दीपक चाहर और सरफराज खान ने भी हृदयांश की जान

बचाने के लिए अपील की थी। दीपक ने वीडियो जारी कर कहा था कि राजस्थान पुलिस के इंस्पेक्टर नरेश शर्मा के बेटे हृदयांश को गंभीर बीमारी है। यह बीमारी दुर्लभ है। इसके इलाज का खर्च भी काफी महंगा है। मुख्यसे जितनी मदद हो सकेगी, मैं करूंगा। सरफराज ने कहा था कि राजस्थान पुलिस में कार्यरत इंस्पेक्टर के बेटे की तबीयत काफी खराब है। उसके इलाज के लिए करोड़ों की कीमत के इंजेक्शन की जरूरत है। सरफराज ने लोगों से ज्यादा से ज्यादा डोनेशन देने की अपील की थी।

'वर्दी में वीडियो अपलोड करने वालों पर होगी कड़ी कार्रवाई'

जयपुर। प्रदेश में सोशल मीडिया के विभिन्न प्लेटफॉर्म पर वर्दी में गैर पुलिसिंग मुद्दों पर वीडियो, रील या स्टोरी आदि अपलोड करने वाले पुलिसकर्मियों पर सख्त विभागीय कार्रवाई अमल में लाई जाएगी। इस संबंध में राजस्थान पुलिस के मुखिया यू आर साहू द्वारा मंगलवार को सभी जिलों के पुलिस अधिकारियों को निर्देशित किया गया है।

पुलिस महानिदेशक साहू ने बताया कि पुलिसकर्मियों द्वारा वर्दी में स्वयं के वीडियो, रील और स्टोरी जिनका पुलिस कार्य से किसी प्रकार का कोई संबंध नहीं होता है, उसे सोशल मीडिया पर पोस्ट या अपलोड करना पुलिस नियमों के खिलाफ है।

फर्जी एन.ओ.सी. से ऑर्गन ट्रांसप्लांट मामले की जांच के लिए एस.आई.टी.गठित

सरकार के आदेश पर बनाई 8 सदस्यों की टीम, जयपुर पुलिस कमिश्नर करेंगे मॉनिटरिंग

जयपुर। फर्जी एन.ओ.सी. से ऑर्गन ट्रांसप्लांट मामले की जांच के लिए राज्य सरकार ने एसआईटी गठन करने के आदेश दिए थे। इस पर जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने एसआईटी का गठन कर दिया है। ऑर्गन ट्रांसप्लांट मामले में दर्ज तीनों एसआईटीआर की जांच एसआईटी करेगी। एसआईटी में 8 पुलिस अधिकारी और कांस्टेबल को शामिल किया गया है। एसआईटी की जांच की मॉनिटरिंग जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ करेंगे।

जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ ने बताया कि ऑर्गन ट्रांसप्लांट मामले में हर दिन नए जानकारी टीम के पास आ रही है। इस पर पुलिस टीम के द्वारा काम

किया जा रहा है। इस मामले की गंभीरता को देखते हुए एसआईटी का गठन कर दिया गया है, जिसमें जिम्मेदार पुलिस अधिकारी रहेंगे, जो पहले दिन से इस केस पर काम भी कर रहे हैं। एसआईटी में एसपी गांधी नगर गोपाल सिंह ढाका और एसपी पुलिस लाइन हेमराज मुंड, 2 पुलिस निरीक्षक हवा सिंह मंगावा और भवानी सिंह, 2 एसआईटी मूल सिंह और धर्मेश कुमार के साथ-साथ 2 कांस्टेबल चैन सिंह और सुभाष चंद्र रहेंगे। इस केस की मॉनिटरिंग जयपुर पुलिस कमिश्नर बीजू जॉर्ज जोसफ करेंगे।

उधर, ऑर्गन ट्रांसप्लांट मामले में गिरफ्तार फॉर्टिस हॉस्पिटल के दो डॉक्टर जितेंद्र गोस्वामी और संदीप

गुप्ता को पुलिस ने रविवार को कोर्ट में पेश किया, जहां से दोनों को 15 मई तक पुलिस रिमांड पर भेजा था। गिरफ्तार डॉक्टर जितेंद्र गोस्वामी से हुई पूछताछ में कई चौकाने वाले खुलासे हुए हैं। सामने आया है कि जितेंद्र गोस्वामी एसएमए अस्पताल के एएओ गौरव सिंह से डायरेक्ट संपर्क में था। जब तक वह मणिपाल हॉस्पिटल में रहा, उसने वहां पर कई ट्रांसप्लांट किए थे। आरोपी ने जब फॉर्टिस अस्पताल जाईन किया तो भी गौरव के संपर्क में रहा और हॉस्पिटल के कई स्टाफ को अपने साथ मिला चुका था। जानकार सूत्रों की माने तो पुलिस जल्द ही फॉर्टिस, ईन्चसीसी और मणिपाल हॉस्पिटल प्रशासन को पूछताछ के लिए बुला सकता है।

स्वेच्छा से अनुपस्थित चल रहे कार्मिकों फर होगी कार्रवाई

जयपुर। प्रदेश में चिकित्सा एवं स्वास्थ्य विभाग में स्वेच्छा से अनुपस्थित चल रहे कार्मिकों के विरुद्ध अनुशासनात्मक कार्रवाई की जायेगी। अतिरिक्त मुख्य सचिव शुभा सिंह ने बिना सूचना के लम्बे समय से अनुपस्थित रहने वाले कार्मिकों के प्रकरणों को गंभीरता से लेते हुये ऐसे कार्मिकों के विरुद्ध नियमानुसार कार्रवाई किए जाने के निर्देश दिये हैं। सिंह के निर्देशों के बाद निदेशक राकेश कुमार शर्मा ने समस्त राजकीय मेडिकल कॉलेजों के प्रधानाचार्य एवं निर्यंत्रकों, सहित सभी निर्यंत्रण अधिकारियों को पत्र लिखकर ऐसे कार्मिकों की सूचना मांगी है।

तीन शातिर ड्रग्स तस्कर गिरफ्तार

जयपुर । जयपुर कमिश्नरेट की स्पेशल टीम (सीएसटी) ने चौरभू, विधायकपुरी एवं प्रतापनगर इलाके में कार्रवाई करते हुए अवैध मादक पदार्थ स्मैक, गांजा और अफीम की तस्करी करने वाले तीन सप्लायरों यशवीर सिंह (44) निवासी, जमीन मेरठ (उत्तरप्रदेश) हाल चौधूं, कमलेश गुजर (23) निवासी कोतवाली चितौड़गढ़ और हंसराज (29) निवासी टोडारसिंह टोंक को गिरफ्तार किया है।

पर्यावरण स्वीकृतियां जारी कराने में संबंधित विभाग फेसिलिलेटर की भूमिका निर्भाएं : पंत

जयपुर, (का.सं.)। मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने कहा है कि जिला स्तरीय समिति से पर्यावरण स्वीकृतियां प्राप्त खानधारकों को राज्य स्तरीय समिति सीमा से पर्यावरण स्वीकृतियां जारी कराने में संबंधित विभागों को फेसिलिलेटर की भूमिका निभानी होगी। उन्होंने माईंस, पर्यावरण, राज्य स्तरीय एंवायरमेंट इंपेक्ट एसेसमेंट अथॉरिटी, डिया से पर्यावरण स्वीकृति प्राप्त खान व ववारी लाइसेंस धारकों से परस्पर सहयोग व समन्वय से तय समय सीमा में पर्यावरण स्वीकृतियां जारी कराने की आवश्यकताओं को पूरा करने को कहा है।

मुख्य सचिव सुधांशु पंत मंगलवार को सचिवालय में माईंस, पर्यावरण, सीमा और सेक के अधिकारियों के साथ उच्च स्तरीय समीक्षा बैठक को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने बताया कि जिला स्तरीय समिति से पर्यावरण स्वीकृतियां प्राप्त करीब 24 हजार 5 हेक्टेयर तक की लॉज व क्वारी लाइसेंस वाली खानों के आवश्यक दस्तावेज परिवेश पोर्टल पर अपलोड कर दिए गए हैं। सीमा द्वारा करीब 12 हजार आवेदनों की स्कूरंटिंग का काम भी कर लिया गया है। अब शेष रहे आवेदनों की स्कूरंटिंग के काम में तेजी लाने के साथ ही स्कूरंटिंग हो चुके आवेदनों के खान धारकों द्वारा फार्म दो



मुख्य सचिव सुधांशु पंत ने मंगलवार को सचिवालय में अधिकारियों के साथ उच्च स्तरीय समीक्षा बैठक को संबोधित किया।

का परिवेश पोर्टल पर अपलोड किया जाना है। स्कूरंटिंग वाली खानों के खानधारक स्वयं या माईंस विभाग के अधिकारियों से समन्वय बनाते हुए अधिकाधिक 2 अपलोड करके राज्य स्तरीय अथॉरिटी द्वारा पर्यावरण स्वीकृतियां जारी हो सके। उन्होंने छोटो मोटी कमियों को पूरा कराने के लिए

अनावश्यक पत्राचार के स्थान पर औपचारिकताओं को सीधे संबंधित से पूरी कराने की आवश्यकता प्रतिपादित की। मुख्य सचिव पंत ने बताया कि नेशनल ग्रीन ट्रिब्यूनल (एनजीटी) द्वारा डिस्ट्रिक्ट लेवल एंवायरमेंट इंपेक्ट एसेसमेंट अथॉरिटी द्वारा जारी पर्यावरण स्वीकृति वाले खानधारकों को राज्य

स्तरीय एंवायरमेंट इंपेक्ट एसेसमेंट अथॉरिटी से एक साल में पर्यावरण स्वीकृति प्राप्त करने के निर्देश दिये गये थे। एनजीटी के आवेदनों के अनुसार जिला स्तर से पर्यावरण स्वीकृति प्राप्त खान धारकों को राज्य स्तरीय समिति से पर्यावरण स्वीकृति लिया जाना जरूरी है। उन्होंने माईंस विभाग द्वारा करीब 24

दशा निर्देश दिए। उन्होंने कहा कि ईवीएम की सुरक्षा व्यवस्था के पुख्ता इंतजाम रखे जाएं और पूरी परदर्शिता के साथ मतगणना की प्रक्रिया को पूर्ण कराए जाएं। गुप्ता ने बताया कि राज्य में 27 मतगणना केन्द्र स्थापित किए जाएंगे, जिनमें सभी लोकसभा क्षेत्रों के साथ बागीदारा विधानसभा उपचुनाव के लिए मतों की गिनती की जाएगी। इन सभी क्षेत्रों पर पत्रकारों को मतगणना संबंधी सूचना देने के लिए मीडिया सेंटर स्थापित करने के निर्देश दिए। मीडिया सेंटर पर केवल अधिकृत पत्रकारों को ही प्रवेश दिया जाएगा। मुख्य निर्वाचन अधिकारी ने निर्देश दिए कि मतगणना के दौरान एवं चुनाव के परिणाम घोषित होने के पश्चात कानून व्यवस्था की स्थिति निर्यंत्रित बनाए रखने के लिए वैरिफाइंग, पुलिस बंदोबस्त, पार्किंग व्यवस्था का प्रबंध हो।

आपसी विवाद के चलते दो पक्षों में पथराव, तीन घायल

जयपुर। भट्टा बस्ती थाना इलाके में आपसी विवाद के चलते सोमवार देर रात दो पक्षों में जमकर पथराव हुआ। इसमें तीन लोग घायल हो गए। पथराव के कारण कॉलोनी में खड़ी गाड़ियों के शीशे टूट गए। सूचना मिलने पर पुलिस मौके पर पहुंची और लोगों को शांत कराया। पुलिस ने दोनों पक्षों की रिपोर्ट लेकर मामला दर्ज कर जांच शुरू कर दी है। पुलिस ने बताया कि शिवाजी नगर इलाके में दो पक्षों के बीच रात करीब 10.30 बजे पथराव की सूचना मिली। इस पर थाना पुलिस और आपसास

■ भट्टा बस्ती इलाके में सोमवार देर रात की घटना

के इलाके की पुलिस मौके पर पहुंची और कुछ लोगों को डिस्टेन किया गया। दो समुदाय के युवकों के बीच पिछले कुछ समय से विवाद चल रहा था। दो पक्षों के बीच रात करीब 10.30 बजे पथराव की सूचना मिली। इस पर थाना पुलिस और आपसास के खड़ी गाड़ियों के शीशे टूटे गए।

नाबालिग ने मजाक-मजाक में युवक की गुदा में हवा भरी, इलाज के दौरान मौत

जयपुर (कासं)। राजधानी के विश्वकर्मा थाना इलाके में एक नाबालिग द्वारा की गई मजाक युवक की जान पर भी पड़ गई। फैक्ट्री में काम करने के दौरान एक नाबालिग ने युवक की गुदा में हवा भर दी। इससे उसकी मौत हो गई। हादसे के बाद नाबालिग मौके से भाग निकला। पुलिस ने बताया कि नाबालिग ने हत्या का मामला दर्ज कर बाल अपचारी की तलाश शुरू कर दी है।

पुलिस के अनुसार बिहार निवासी 22 वर्षीय नितीश कुमार राजवंशी पुत्र अरविंद रोड पर 14 पर स्थित एक फैक्ट्री में काम करता था। परिवार को काम करने के दौरान एक नाबालिग ने मजाक-मजाक में उसकी गुदा में पाइप से हवा भर दी। इससे उसकी तबीयत खराब हो

गई। इस पर उसे सवाई मानसिंह अस्पताल में भर्ती कराया गया। जहां पर उसकी सोमवार देर रात को मौत हो गई। हादसे के बाद आरोपी नाबालिग मौके से भाग निकला। पुलिस ने बताया कि आरोपी का भाई संतोष फैक्ट्री में काम करता है। आरोपी उससे मिलने ही जयपुर आया था। मृतक और आरोपी का भाई फैक्ट्री में ही रहकर काम करते हैं। आरोपी ने रविवार को हंशी-मजाक करने हुए नितीश की गुदा में हाई प्रेशर पाइप से हवा भर दी। इससे उसकी तबीयत खराब हो गई। तबीयत खराब होने पर उसे अस्पताल में भर्ती कराया गया, जहां पर सोमवार को मौत हो गई। मंगलवार को हत्या का मामला दर्ज कर आरोपी की धरपकड़ के प्रयास किए जा रहे हैं।